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BALOGH KATALIN 
„EGYÜTTMŰKÖDÉS AZ ÉRTÉKEK 

KÖZVETÍTÉSÉÉRT”
Talán a könyv szeretete, valamint az értékek 

megőrzése iránti elköteleződés volt az első 
kapcsolódási pont a Salgótarjáni Rendezvény- és 
Médiaközpont Nonprofit Kft. és a Balassi Bálint 
Megyei Könyvtár között. A könyv mindig is 
meghatározó része volt az életemnek. Amíg nem 
ismertem a betűket, csak hallgattam a történeteket. 
Miután megtanultam olvasni, türelmedenül faltam a 
könyveket. Sokszor annyira kíváncsi voltam, hogy már 
akkor elolvastam a történet végét, amikor még nem 
tartottam ott a könyvben. A könyv szeretete és a 
kíváncsiság, valamint—bevallom—a türelmetlenség ma 
is jellemez.

A könyv szórakoztat, elgondolkodtat és kap
csolatot is teremthet. Hiszek abban is, hogy a 
kapcsolat, az együttműködés egy közös cél elérése 
érdekében nélkülözhetetlen. A Salgótarjáni Rendez
vény- és Médiaközpont Nonprofit Kft. vezetőjeként is 
célom, hogy erősítsem és megújítsam az együtt
működést azok között az intézmények között, amelyek 
értéket őriznek és közvetítenek. Ilyen intézmény a 
Balassi Bálint Megyei Könyvtár is.

A REMEK és a könyvtár első közös rendezvénye a 
magyar költészet napja alkalmából tartott városi 
ünnepség volt. A korábbi évek hagyományait 
újdonságokkal kiegészítve ünnepeltük Salgótarjánban 
a magyar lírát, és újdonságként nem csak egy napon, 
hiszen a Salgótarjáni Rendezvény és Médiaközpont 
Nonprofit Kft. létesítmény-egységeinek meg
valósításában, a város különböző intézményei, többek 
között a könyvtár, illetve a városban élők köz
reműködésével született meg a verstár, így két hétig 
tartott a vers ünnepe a nógrádi megyeszékhelyen.

Nem sokkal később, a 35. Nemzetközi Dixieland 
Fesztivál is újabb nagyszerű példa volt a széleskörű 
együttműködésre Salgótarján intézményei között. A 
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csaknem egyhetes program igazi partnerségben jött 
létre. Részt vett benne a Balassi Bálint Megyei 
Könyvtár, a Zenthe Ferenc Színház, a Lélekpendítők 
Társasága és a Váczi Gyula Alapfokú Művészeti Iskola. 
A könyvtár egy különleges kiállítással vette ki a részét a 
fesztiválból: az intézmény gyűjteményében őrzött 
korábbi dixie-plakátokból rendeztünk tárlatot, mely 
egyfajta virtuális időutazás is volt, hiszen a plakátoknak 
köszönhetően felidéződtek az elmúlt három és fél 
évtized grafikai megoldásai, fellépői, támogatói és 
persze árai.

A jubileumi fesztivál kiváló lehetőség volt a 
múltidézésre, így a plakátokon túl fotókiállítással, 
valamint Tóth Csaba fesztiváligazgató segítségével, az 
általa mesélt sztorik és kulisszatitkok révén egy 
hosszabb, nyilvános beszélgetés keretében is 
visszaemlékeztünk a dixieland fesztivál legjelentősebb 
pillanataira, illetve korábbi évtizedeinek hangulatára.

A dixiefesztivál közel egy hete alatt a ,Józsi” 
színháztermében különleges előadásra vártuk a műfaj 
szerelmeseit, a Fő téren a Visegrádi Gála keretében a 
V4 országok zenekarai léptek fel, bemutatkozott egy új 
helyszín, a Beszterce-lakótelep, a zárónapon templomi 
koncertre, valamint egy igazi zenei csemegére, világ 
körüli jazz utazásra vártuk a zenekedvelőket a 
zeneiskolába. Kiemelt figyelmet fordítottunk a 
fiatalokra is, hiszen a Lélekpendítők Társaságának 
köszönhetően idén is volt jazz tábor a fesztivál ideje 
alatt, melynek ifjú résztvevői be is mutatkoztak a 
közönségnek az egyik szabadtéri koncerten.

Az együttműködés, mint mutatja, jó dolgokat 
szülhet. Erre törekszem intézményvezetői munkám 
során. Tavaly szeptember elsejétől töltöm be a 
Salgótarjáni Rendezvény- és Médiaközpont Kft. 
ügyvezetői igazgatói tisztét. Előtte hosszú évekig 
televíziós újságíróként, szerkesztőként dolgoztam a 
helyi televízióban, később az MTVA-nál, eredeti 
szakmámtól igencsak távol, hiszen közgazdász és 
informatikus lennék. A mostani pedig egy teljesen új 
szerep. Korántsem gyors, azonnali elhatározás 
végeredményeként kerültem az új kft. ügyvezetői 
székébe, de örülök, hogy hazatértem, hiszen ezernyi 
érzelmi szál köt a városhoz.

Szeretem a kihívásokat, és ehhez a munkához 
szükség is van kitartásra, egészséges kíváncsiságra és 
némi türelmetlenségre is. Rengeteg tervvel és 
elképzeléssel vágtam neki a munkának, melyek azóta is 
bővülnek, miközben egy részük már megvalósult: 
elindult a Salgótarjáni Városi Televízió arculatának 
megújítása, új lógót kapott a tévé, és új műsorok is 
indultak. Az eddigieknél jobban szeretnénk 
megszólítani a fiatalokat, ezért indítottuk el a 
„Salgótarján for you“ című műsort, melynek össze
állításában részt vesznek a város középiskolásai. Róluk 
és nekik szól.

A sport területén is igyekszünk apró lépésekben 
megújulni: a sportcentrumban kosárlabdapályát 
alakítottunk ki a Magyar Kosárlabdázók Országos 
Szövetsége közreműködésével, megkezdtük az ottani 
utcabútorok megújítását, hamarosan elindul az 
öltözőépület felújítása is. Részlegesen megújul a 
jövőben a Városi Tanuszoda, és természetesen 
gőzerővel készülünk a Városi Strandfürdő nyitására, 
melyet június 2-ára tervezünk.

Szeretnénk nagyobb figyelmet fordítani a 
különböző városrészekre, peremkerületekre, ennek 
jegyében egyre több programot szervezünk többek 
között a zagyvarónai Bátki József Közösségi Házba is.

Mindezen tervek egy irányba mutatnak: a REMEK 
célja, hogy minél színvonalasabb körülmények között 
sportolhassanak a salgótarjániak, szerethetőbb 
televíziója legyen a városnak, és még több színvonalas 
kulturális, szórakoztató rendezvényt, programot 
kínálhassunk a városlakóknak, megcélozva minden 
korosztályt.

Ezek megvalósulásához azonban szükség van a 
közös, összehangolt gondolkodásra, tervekre és az 
együttműködésre az aktív civil szervezetekkel, illetve a 
város többi intézményével. A könyvtárral kialakított 
együttműködés remek példa erre az összefogásra, de 
más partnerekkel is jó úton indultunk el. Bízom benne, 
hogy ezeknek a lépéseknek Salgótarján lakói számára is 
minél előbb megmutatkozik a pozitív gyümölcse az 
egyre jobb szolgáltatások és programok terén. Ezért 
dolgozunk.
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NÁLUNK TÖRTÉNT

PERSIKNÉ BAKOS ESZTER 
MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA 

2019
„[.. ,]Ha víz volnék, hát volnék pocsolya. 

Ha tűz volnék, hát volnék hamuja.
S ha én volnék az úr, az úr helyett, 
nagyon szeretnének az emberek. ” 

(József Attila: Szeretnének)

A Magyar Költészet Napját Magyarországon 1964 
óta József Attila születésnapján, április 11-én ünneplik. 
Ebből az alkalomból minden évben irodalmi 
előadásokkal, könyvbemutatókkal, kortárs költő
találkozókkal tisztelegnek a magyar líra előtt. A 
rendezvényeken klasszikus és kortárs költők versei 
egyaránt szerepelnek. Gyakran diákok, ma is élő 
szerzők, pedagógusok, közéleti emberek, vers
szeretők tolmácsolják a költeményeket.

Szinte minden érzelmünkre találunk verseket, írók, 
költők olyan mondásait, amiről úgy érezhetjük: ez 
olyan, mintha én mondtam volna.

Egész életünket végigkíséri az irodalom, minden 
korosztályt megérint, hiszen a szerelmi csalódások, 
vagy éppen a pillanatnyi boldogság érzete egyformán 
megszólalhat a líra nyelvén.

József Attila (Budapest, Ferencváros, 1905. április 11.— 
Balatonszárszó, 1937. december 3.) Huszadik századi 
posztumusz Kossuth- és Baumgarten-díjas magyar 
költő, a magyar költészet egyik legkiemelkedőbb alakja. 
Az élet kegyetlen volt vele... Életműve meg
kerülhetetlen teljesítmény, éppen ezért kapcsolódik 
születésnapjához a magyar versünnep.

Ezen a napon mindenhol verset lehet hallgatni: 
iskolákban, utcákon, színházakban, hírportálokon, 
közösségi oldalakon, a rádióban és a televízióban is. 
Aki szereti a verseket, annak azért ünnep ez a nap, a 
többiek pedig talán megkedvelik.

Salgótarjánban is hasonló módon emlékeztünk 
meg a költészet napjáról. A Balassi Bálint Megyei 
Könyvtár adott otthont a városi ünnep első részének. 
Molnár Éva a megyei könyvtár igazgatónője 
köszöntötte a jelenlévőket, majd visszatekintett az 
előző évek ünnepeire, méltatta az ideit, fejet hajtva az 
olvasás és a líra lélekemelő hatása és a költészet ereje 
előtt. Salgótarján Megyei Jogú Város polgármestere, 
Fekete Zsolt szólt a több mint száz fős hallgatósághoz, 
középiskolásokhoz, irodalmat kedvelő, a verset 
ünneplő felnőtt közönséghez. Mint mondta ezen a 
napon mindannyian magunkba fordulhatunk egy 
kicsit, személyes és mégis közösségi élmény az 
irodalom. Jobban megismerjük általa magunkat, de mit 
sem érne, ha nem oszthatnánk meg azt másokkal. A 
köszöntő után a Zenthe Ferenc Színház Versvándorok 
csoportja „Minden rendű emberi dolgokhoz^’ című József 
Attila verseiből összeállított zenés irodalmi előadása 
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hangzott el P. Kerner Edit Madách-díjas előadó
művész, Sándor Zoltán művészeti vezető, Végh Gyula 
előadóművész tolmácsolásában.

Az irodalmi műsor után az ünneplők átsétáltak a 
József Attila Művelődési és Konferencia Központ 
fogadó terébe. A József Attila dombormű előtt a 
Salgótarjáni Bolyai János Gimnázium tanulója, 
Harazin Regina „Amit szívedbe rejtes^’ című József 
Attila verset szavalta el. A szavalat után Balogh Katalin 
a Salgótarjáni Rendezvény- és Média-központ 
Nonprofit Kft. igazgatónője mondta el köszöntő 
beszédét. Kiemelte, hogy ez az ünnep az intézmény 
számára különösen fontos, hiszen a költő, a 
művelődési ház névadójának születésnapja. Elmondta, 
hogy újszerű kezdeményezéssel, videós verstárral 
segítették a költészetnapi ráhangolódást Sal
gótarjánban. Kihangsúlyozta, hogy a közös kez
deményezések megmutatták, hogy a városban tudunk 
és akarunk együtt ünnepelni, a lírát, a költészetet 
méltatni.

Ezután a megjelentek megkoszorúzták József 
Attila domborművét. Majd az ünnep a Fő téren, 
Radnóti Miklós szobránál folytatódott Végh Gyula 
előadóművész megzenésített versével és az emlékezés 
virágainak elhelyezésével.

Szintén újszerű kezdeményezésként a Fő téren az — 
Idézetek fala — kedvenc költők, idézetek számára adott 
lehetőséget. Sokan jegyezték fel kedves idézetüket, 
lírikusukat mások számára is ajánlva azokat. Az 
ünnepet a délutáni órákban a Versmaraton zárta. A 
Balassi Bálint Asztaltársaság és a Pál József Alkotói 
Kör tagjai olvasták föl, mondták el saját köl
teményeiket, magyar lírikusok, közöttük József Attila 
verseit, külföldi költők műveit. A társaság köré gyűlt 
érdeklődők, irodalomkedvelők — diákoktól a nyugdíjas 
korosztályig—bekapcsolódtak a versmondásba.

A nap folyamán a Balassi Bálint Megyei 
Könyvtárban és a Fő téren megzenésített versek 
szóltak.

Salgótarján az idén is emelkedett hangulatban, 
méltón ünnepelte a Magyar Költészet Napját.

NAGY MÓNIKA 
MINŐSÉGFEJLESZTÉS A 

BALASSI BÁLINT MEGYEI KÖNYVTÁRBAN

Könyvtárunk kiemelt feladatának tekinti a teljes 
körű minőségirányítási rendszer kialakítását.

Folyamatosan fejlesztett szolgáltatásainkkal, az 
ügyfél- és partnerközpontú intézmény megvaló
sításával, a minőségi szemléletmód kiterjesztésével 
szeretnénk felkészülni a minősített könyvtári szerepre. 
A Balassi Bálint Megyei Könyvtár célul tűzte ki a 
Minősített Könyvtár cím megszerzését.

A vezetői elköteleződés a minőségi szemlélet 
könyvtári alkalmazására már a 2014-2018-as időszakra 
vonatkozó stratégiai tervben megjelent: tervezett, 
ellenőrzött és dokumentált minőségmenedzsment 
tevékenység megvalósítására, és a hozzájuk kap
csolódó dokumentumok egységes szerkezetben való 
megjelenítésére kell törekedni.

A stratégia kiemelt feladatként definiálja a 
következő kulcsfontosságú területeket: adottságaink és 
eredményeink számbavétele, szervezeti önértékelés és

fejlesztés elősegítése; munkabizottság alakítása; 
használói elégedettség vizsgálat megismétlése; az 
önértékelési modell kidolgozása; a partnerköz
pontúság fejlesztése; a könyvtári folyamatok 
szabályozása és dokumentálása; a teljesítménymutatók 
alkalmazása, az eredmények értékelése.

Az elmúlt években a legnagyobb hangsúlyt a 
képzésre helyeztük, legnagyobb szerepet a szem
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léletformálásnak tulajdonítottuk. Valljuk, hogy minden 
kollégának ki kell venni a részét a folyamatokban, 
részese kell, hogy legyen az újító változásoknak.

A könyvtár 2014-ben pályázott „Helyünk a világban” 
címmel a könyvtári minőségfejlesztés első szakaszára. 
Ekkor a fő feladat a minőségirányítás elindítása és a 
partnerközpontú szervezeti kultúra kialakítása volt. 
2015-ben sor került a használói elégedettségi 
vizsgálatok lefolytatására, és még ugyanebben az évben 
megalakult a Minőségirányítási  Tanács.

Közben 3 munkatársunk elvégezte a 120 órás 
minőségirányítási tanfolyamot Kecskeméten. Egy 
kollégánk pedig részt vett a Könyvtári Intézet által 
szervezett 60 órás KKEK tanfolyamon.

2017-ben a „Upések a stratégiai tervezéstől a minősítésig’ 
I-II. szakmai továbbképzés sorozat során olyan is
mereteket, tudást kaptunk, amelyek segítségével el
indulhattunk a minőségi szolgáltatások meg
teremtésének irányába. 2018-ban Minőségfejlesztés a 
Balassi Bálint Megyei Könyvtárban címmel pályázatot 
nyújtottunk be a Minősített Könyvtár cím meg
szerzéséhez szükséges szakmai felkészülésre.

2018. július 9-én újjáalakult a Minőségirányítási 
Tanács, melynek tagjai már képzett minőségügyi 
szakemberek. A MIT irányításával elkészítettük a 
SWOT analízist és megkezdtük az új Stratégiai terv 
kidolgozását a 2019-2024 közötti időszakra. Közben 
két újabb munkatársunkat is beiskoláztuk a kecskeméti 
minőségirányítási tanfolyamra.

Minőségügyi szakértőnek Kovácsné Koreny 
Ágnest, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár főigazgató 
helyettesét kértük fel. Az első szakértői konzultációra 
2018 őszén került sor. Témánk a stratégiai tervezés, a 
Balassi Bálint Megyei Könyvtár stratégiai terve, 
stratégiai célja és küldetésnyilatkozata volt. A 
Minőségirányítási Tanács tagjai az ezt megelőző MIT 

üléseken már dolgoztak a dokumentumokon. A 
konzultáció alkalmával véglegesítésre került alap
dokumentumunk, a stratégiai terv szerkezete, 
felépítése, végleges formát kapott a küldetés, a 
jövőkép, a minőségpolitika. A kidolgozott témákat a 
minőségügyi szakértő segítő gondolatokkal véle
ményezte, útmutatásaival, tanácsaival segített a konkrét 
kérdések megoldásában.

A minőségügy területén egyik legfontosabb 
tényező a kommunikáció fejlesztése, ennek érdekében 
nagy hangsúlyt fektetünk a kollégák tájékoztatására. 
Több alkalommal tartottunk vezetői tájékoztatót a 
minőségirányítási rendszer aktuális helyzetéről.

A 2018. november 5-én lebonyolított Minőség
irányítási továbbképzésen felelevenítettük a mi
nőségügy területén végzett munkánkat, elért 
eredményeinket, a stratégiai terv jelenlegi állapotát. 
Ödeteltünk a szlogenen, tovább dolgoztunk a SWOT 
analízisen. A program nagyban hozzájárult a 
munkaközösség minőségközpontú szemléletfor
málásának továbbfejlesztéséhez. Előadóink a könyvtár 
munkatársai voltak, akik a MIT tagjai, képzett 
minőségügyi szakemberek, akik megfelelő ta
pasztalattal és tudással rendelkeznek a témában, és 
gyakorlott, jó trénerekként nemcsak ismereteket adtak 
át, de motiválni is tudták a kollégákat.

Az év végén megalakult a könyvtár Önértékelési 
munkacsoportja. Megtörtént a kritérium-dokumen
tumok meglétének ellenőrzése, az értékelésben 
résztvevő munkatársak képzése, az önértékelési 
folyamat ütemezése. Az első Önértékelési mun
kacsoport ülésen Kovácsné Koreny Ágnes szakértő 
rövid bevezető elméleti előadása után az Önértékelési 
munkacsoport csapatépítő tréningjére került sor. Ezt 
követően elkezdtük a Balassi Bálint Megyei Könyvtár
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önértékelési rendszerének kidolgozását. Két kritérium, 
a Stratégia és a Társadalmi felelősségvállalással 
kapcsolatos eredmények önértékelésére került sor a 
program során. Áttekintettük a szervezet ezen 
pontjaihoz tartozó eredményeit, a vizsgált területek 
(alkritérium) eredményességeit.

A következő továbbképzés témája az önértékelési 
rendszer, célja az önértékelési projekt kommunikálása 
a munkaközösség körében. Előadóink előadásukban 
kitértek az intézményi önértékelés szervezeti fel
tételeire, a teljesítményalapú önértékelési rendszerre, 
az önértékelés megvalósításának módjára.

adva a minőségirányítási rendszer bevezetésének 
folyamatához, az elvégzendő feladatok meg
határozásához, ütemezéséhez, végrehajtásához.

Év elején megalakultak a munkacsoportok, 
kijelölésre kerültek a bizottságok vezetői, a vezetők 
felkérték a csoporttagokat a közös munkára. Minden 
kolléga bekerült valamilyen munkacsoportba.

2019 tavaszán elkészült az intézmény minőség
irányítási munkaterve, amelyben kijelöltük a 
feladatokat, felelősöket rendeltünk hozzá, illetve 
határidőket szabtunk meg. Közben folyamatosan 
fejlesztjük adatgyűjtési módszereinket, az adatok 
dokumentálását, zajlanak az igény- és elégedettségi 
mérések, készül a partneradatbázis, folyamatos a 
tudásátadás, eredményeket értünk el a folyamat
szemlélet tudatosítása, az állomány- és szolgáltatás
menedzsment terén.

Nagyon sok feladatunk lesz még ebben az évben a 
minőségügy területén. A minőségközpontú szemlélet 
megerősítése, beépítése a mindennapi munka
folyamatokba, kihívások elé állítja munkaközös
ségünk tagjait. Bízunk abban, hogy a munkatársakkal 
közösen, bátran állunk a változások elé és együttesen 
elérjük célunkat, a Minősített Könyvtár címet a Balassi 
Bálint Megyei Könyvtár számára.

2018. novemberében szakmai látogatásra, 
tapasztalatcserére utaztunk Miskolcra. A II. Rákóczi 
Ferenc Megyei és Városi Könyvtár vezetői és 
munkatársai nagy tapasztalattal rendelkeznek a 
minőségügy terén. Hasznos gyakorlati tanácsokat 
kaptunk az önértékelésről, részletes tájékoztatást 
kaptunk a MIT munkájáról. Választ kaptunk 
kérdéseinkre a minőségügyi kézikönyvvel kapcso
latosan, a folyamatszabályozás és a dokumentáció 
témában. Ezután bejártuk az intézményt és 
megtekintettük a fejlesztéseket. A szakmai ta
pasztalatcsere sikeres volt, sok hasznos gyakorlati 
tanáccsal, ötlettel érkeztünk haza, amiket be tudtunk 
építeni a minőségügy területén végzett tevé
kenységünkbe.

2019. januárjában került sor az Önértékelési 
munkacsoport következő ülésére, amikor megtörtént 
az 1., 3., 4., 5., 6., 7., 9. kritérium egyéni és kon
szenzusos értékelése. Az egyes alkritériumoknál 
felvázoltuk az erősségeket, majd rögzítettük a 
fejlesztendő területeket és ennek alapján a csoport 
intézkedési javaslatokat is tett. Az elkészült doku
mentum a Balassi Bálint Megyei Könyvtár 2019. évi 
önértékelését foglalja össze, alapot, kiinduló pontot
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FERIK IBOLYA
„AZ OLVASÓVÁ NEVELÉS ELSŐ LÉPÉSEITŐL A TUDATOS ÉS AKTÍV OLVASÓVÁ VÁLÁSIG” 

Szakmai továbbképzés-sorozat

Az olvasóvá nevelés kérdéseiről, az olvasók különböző csoportjainak megszólításáról és új módszerek 
bemutatásáról szólt a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával megvalósításra kerülő két napos továbbképzés
sorozatunk.

A program első napján, 2019. április 1-én három vendégelőadó jóvoltából az olvasóvá nevelés más-más 
aspektusait vizsgáltuk.

Bajzáth Mária mesepedagógus a mese és a mesélés szerepére hívta fel a figyelmünket. Rámutatott arra, hogy a 
meséléssel olyan ajándékot adhatunk gyermekünknek, mely a fogantatástól az élet végéig elkísérheti az embert. 
Hiszen mesélni lehet bármikor, bárhol, bárkinek és mesélni mindenki tud.

Felhívta a figyelmet arra, hogy a mese hatásának és a befogadás hatékonyságának érdekében meg kell 
teremteni a megfelelő atmoszférát. A gyerekek számára a túlstimulált világban nehéz az elcsendesedés, a befelé 
fordulás és a képzelet mozgósítása. Ezért a „történethallgatási transz” elérése érdekében csendgyakorlatokat és 
mesekezdő rítusokat javasolt (pl. gyertyagyújtás, meseszőnyeg, hétmérföldes csizma stb.). A rítusok a rendszeres 
mesélés vagy mesefoglalkozás előkészítésénél a ráhangolásban játszanak fontos szerepet.

A meseválasztás jelentőségére is felhívta a figyelmet, mivel a hallgatóság összetétele, affinitása, problémái 
eltérőek. A választott mese akkor ér el igazán a hallgatóhoz, ha az valamilyen módon választ ad vagy rezonál a 
befogadók élethelyzetére, gondolkodására, érzelmeire. Kiemelte a fontosságát annak, hogy mindig pozitív 
üzenetű meséket válasszunk.

A mesemondás történhet élőszóval vagy mesekönyvből is, de törekedjünk arra, hogy a mesélés mindig legyen 
„varázslat”.

A meseválasztást megkönnyítendő és a mesék befogadását segítő céllal állította össze pedagógusok számára a 
„Nepmesekincstáť sorozatot, mely a mesék feldolgozásához, mesefoglalkozások összeállításához tartalmaz 
módszertant és komplex foglalkozásleírásokat. Pedagógusoknak és könyvtárosoknak egyaránt hasznos segítséget 
nyújtanak a sorozat kötetei.

Mária előadása és mesemondása minden résztvevőt megérintett, élményt és inspirációt nyújtott számunkra.
Második előadónk Soron Ildikó, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár régióigazgatója, biblioterapeuta volt. 

Olyan, középiskolások számára szervezett programokat mutatott be, melyek esetében az irodalomterápia 
eszközeit és módszereit használták.

Bemutatta a csoportok sajátosságait, hangsúlyozta a fontosságát annak, hogy a programsorozat 
összeállításánál mennyire fontos a cél megfogalmazása, a résztvevők és problémáik megismerése. A módszerek és 
a felhasználásra kerülő irodalmi művek kiválasztása a résztvevők sajátosságainak figyelembe vételével kell, hogy 
történjen.
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A csoportok összetétele és a célok is eltérőek voltak a bemutatott programok esetén. Személyiségfejlesztő 
programjukat hátrányos helyzetű, kevésbé jól olvasó diákok számára szervezték, amely több hónapon át tartott. 
Minden alkalommal egy-két irodalmi művel ismerkedtek meg, amit a téma megbeszélése követett, majd 
különböző technikákat alkalmazva fejezhették ki a témával kapcsolatos gondolataikat, érzelmeiket. Úgy 
tapasztalták, hogy program segítségével javult a diákok önismerete, önbizalma és együttműködési készsége. 
Sajnos a program lezártával nem volt lehetőség a résztvevők utánkövetésére.

Másik bemutatott projektjük egy tehetséggondozó csoport, mely már több éve működik a könyvtárban. 
Ebben szintén középiskolás kortól vesznek részt a ma már egyetemista fiatalok. Ok eltérő közegből, komolyabb 
előismerettel és olvasottsággal rendelkeztek. A csoportban volt lemorzsolódás, cserélődés, de stabil maggal ma is 
működik. Itt az előzőekben ismertetett módszerekkel mélyebb, fajsúlyosabb művek feldolgozása történik. A mai 
napig működő csoport havi rendszerességgel találkozik, a csoport tagjai tevékenyen vesznek rész a témák 
kiválasztásában, feldolgozásában.

A szakmai nap harmadik, szintén nagy hatású előadója Kaposi Ildikó, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 
Kőbányai Fiókkönyvtárának vezetője volt. Jó hangulatú, sok példával illusztrált előadásában bemutatta 
könyvtárának a különböző korosztályú gyermekek és fiatalok számára szervezett innovatív programjait, valamint 
ízelítőt kaphattunk a családok számára szervezett rendezvények hangulatából is.

Elmondta, hogy a könyvtáruk gyermekközpontú szemléletének legfontosabb alapja, hogy szervezett keretek 
között sikerELMENY-t biztosítsanak. Legyen a gyerekeknek közösségi élményük, melyet csapatjáték során 
társakkal élhetnek meg. Erezzék az odafigyelést, a törődést és legyen a program végén befejezettségérzés. Szintén 
kiemelte a változásokra való gyors reagálás és a rugalmas, kreatív megoldások alkalmazásának képességét.

Ismertette programkínálatukat korcsoportonként, melyben a hagyományos elemek mellett számos érdekes 
kezdeményezésre is felfigyelhettünk. Az óvodások és iskolások számára szervezett foglalkozások közül újszerű 
kezdeményezés a látványos kísérletek’ című programsorozat, amely mintegy természettudományos show 

keretében mutatja be a különböző fizikai, kémiai és biológiai folyamatokat a gyerekeknek.
Mindenkinek nagyon tetszettek a bemutatott jelmezes könyvtári feladatmegoldó vagy nyomozós játékok, 

amikor egy keretmesébe beágyazva zajlanak a könyvtári foglalkozások.
A bemutatott családi programok között volt szombat délelőtti és éjszakai program is. Kiemelte a jelmezes, 

beöltözős játékok szerepét és népszerűségét. Ilyen volt például a farsangi mesevadászat, a StarWars nap, valamint 
az éjszakai könyvtári programok: a krimikedvelők-, mesehősök-, a mítoszok-, valamint a Halloween éj szakája.

A példák bemutatása is nagy élményt nyújtott, valamennyiünk számára új ötleteket adott és gondolatokat 
ébresztett.

A nap során nagyon sok élményt, ötletet és információkat kaptunk. Módszereket, jó gyakorlatokat, tovább 
gondolásra érdemes példákat láttunk. Legfontosabb hozadéka a programnak a témák újszerű megközelítése volt.

A továbbképzés második részére 2019. április 29-én került sor.
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MEGYEI HÍREK

FERIK IBOLYA 
KÖNYVTÁRFEJLESZTÉSEK 

NÓGRÁD MEGYÉBEN 
2018-2019

A megyében működő könyvtárak és könyvtári 
szolgáltatóhelyek fejlesztéséről rendszeresen hírt 
adunk.

A városi könyvtárak közül a legnagyobb változást a 
szécsényi Krúdy Gyula Könyvtár költözése jelentette, 
ami nagyobb alapterületen a szolgáltatási feltételek 
javulásával és a szakmai munka megújításával is együtt 
járt. A könyvtár megújulása 2019-ben is tovább 
folytatódik, az előző évben nyertes NKA pályázat 
segítségével gyereksarkot, médiaszobát alakítanak ki. 
Az olvasók kényelmét biztosító bútorokat helyeznek el 
a terekben.

Befejeződött a rétsági könyvtár bútorcseréje is. A 
felújított belső terekben többek között új polc
rendszert állítottak be, és gyermeksarkot alakítottak ki, 
melynek nagy a kedveltsége a gyerekek és a szülők 
körében egyaránt. A világos, tágasabb térben szívesen 
időznek a könyvtárhasználók.

A balassagyarmati Madách Imre Városi Könyv
tárban tovább folytatódott az épület felújítása, 2018- 
ban az Olvasóterem feletti kupolatető felújításával.

A bátonyterenyei városi könyvtár a kisterenyei 
városrész könyvtári ellátásának javítása érdekében 
sikerrel pályázott a Nemzeti Kulturális Alaphoz. A 
pályázat segítségével 2019-ben új épületbe költözhet a 
korábbi Kastélykerti könyvtár.

A könyvtári szolgáltatóhelyeken is történtek 
fejlesztések. Ebből kettő a — Jobbágyi és a lucfalvai — a 
2017-es évben indult. A Jobbágyiban 2018. 
márciusában átadott könyvtárról már korábban is hírt 
adtunk, sőt KSZR szakmai napunk alkalmával meg is 
látogattuk azt. Decemberben került sor a lucfalvai 
szolgáltatóhely ünnepélyes átadására. Lucfalván 
korábban az iskolaépületben elhelyezett könyvtárat a 
művelődési ház épületének egyik szárnyába helyezték 
át. Az épületet az önkormányzat saját erőből 
felújította, a berendezést és a bútorzatot az NKA 
pályázatának segítségével sikerült kialakítani. Mindkét 
esetben hiánypótló volt az új könyvtárak megnyitása, 
hiszen évek óta nem volt valódi, mindenki számára 
hozzáférhető könyvtári szolgáltatás ezeken a 
településeken.

2018-ban több községben a könyvtárépületek 
energetikai felújítása kezdődött el, néhol a munkálatok 
áthúzódtak 2019-re. így tudott megújulni a 
szolgáltatóhely épülete Márkházán, Kisecseten, 
Rákóczibányán, Bárnán, Pusztaberkin, Sámsonházán, 
Kisbárkányban, Nagybárkányban, Csitáron, Zabaron 
és Jobbágyin. Szarvasgedén lecserélésre került a 
könyvtár teljes bútorzata, Szandán a könyvtár teljes 
belső tere átalakult. A könyvtári tér megújítása történt 
Patvarcon, Cserháthalápon, Kisbárkányban, Szar
vasgedén és Nagybárkányban.

Folyamatban van Iliny, Galgaguta és Héhalom 
könyvtári épületeinek felújítása, mindhárom 
településen új helyre költözik majd a könyvtár.

A múlt évi NKA eszközfejlesztési pályázaton 
sikeresen pályázó sziráki könyvtár is új épületbe 
költözik. A település központjában, frekventált helyen 
kerül kialakításra az új könyvtár, mely nagyobb 
alapterületen modern körülmények között tudja majd 
fogadni az olvasókat. Az új környezet nagyobb 
lehetőséget biztosít majd a korszerű szolgáltatások 
közvetítésére, közösségi- és gyermekprogramoknak is 
helyet ad majd.

Szintén a múlt évben indult, de idén valódi 
lendületet kapott Tar községben is a könyvtár 
áthelyezésének ügye. Az iskolában, meglehetősen 
szűkös körülmények között működő könyvtár 
rövidesen a polgármesteri hivatal épületébe költözik, 
ahol nagyobb alapterületen, megújult szolgál
tatásokkal várja majd az érdeklődőket.

Rövidesen Kálión is új helyen, a felújított 
művelődési házban kialakított új szolgáltató térben 
fogadja majd az olvasókat a könyvtár.

Kisecseten a közelmúltban került átadásra a 
felújított Közösségi Ház, amely a könyvtárnak is helyet 
ad. A könyvtár tere is nagyobb lett, kialakításra került 
egy gyerekkuckó, kisebb kiállításokra is lesz lehetőség. 
Hamarosan elindul a KönyvtárMozi szolgáltatás is a 
településen.

Előreláthatóan a 2019-es évben sok könyvtár
avatásban lesz részünk. Örömmel várjuk!
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KORCSOK NORBERT
HAGYOMÁNY ÉS INNOVÁCIÓ 

SZÉCSÉNYBEN

A Krúdy Gyula Városi Könyvtár közel hetven éves 
múlttal rendelkezik. Én 2017 májusától látom el a 
vezetői feladatokat, megbízott könyvtárvezetőként. 
Pályámat 2001-ben az akkor még Szakszervezetek 
Nógrád Megyei Könyvtárában (későbbi TEMI 
Könyvtár) kezdtem, itt ismerkedtem meg a könyvtáros 
hivatással. Az itt töltött idő alatt ismerkedtem meg a 
könyvtárosi munka különböző területeivel, a 
lehetőségekhez mérten folyamatosan képeztem 
magam, hol formális, hol nonformális eszközökkel, és 
„szerettem bele” a „könyvtárosságba”.

Közel 15 év után, hároméves „pályaelhagyást” 
követően tértem vissza a pályára, s vállaltam el a 
szécsényi városi könyvtár vezetését. Az itt elkezdett 
figyelemre méltó szakmai munkát igyekeztem 
folytatni, továbbvinni. Legnagyobb feladatomnak és 
eredményemnek a könyvtár költöztetésének lebo
nyolítását tartom, mellyel kényelmesebb, modernebb, a 
könyvtári célokat jobban szolgáló környezetet tudtunk 
teremteni.

A Krúdy Gyula Városi Könyvtár 2018-ban 
költözött új épületbe. A címben szereplő hívószavak 
szem előtt tartásával kezdtük meg a könyvtár 
szolgáltatásainak újratervezését, megújítását.

Fontosnak tartottuk, hogy a hagyományosnak 
mondható könyvtári szolgáltatáselemek megtartása 
mellett innovatív, modern, jövőbe tekintő fej
lesztéseket hajtsunk végre. A felújított, kívül belül 
megújult épületben a belső tereket úgy alakítottuk ki, 
hogy jól áttekinthető, praktikus, könnyen átren
dezhető, ugyanakkor modern, barátságos, ven
dégmarasztaló is legyen. Bár jellemző tendencia a 

könyvtári terek folyamatos „hangosodása”, mégis 
szükségét éreztük egy „csendes olvasósarok” 
kialakításának. Nemcsak a belső tereket, de a könyvtár 
előtti területet is felhasználtuk. A bejárat előtt padok, 
asztalok kerültek elhelyezésre, ezzel kiterjesztve a 
könyvtári teret, a szabad levegőn is helyet biztosítva 
beszélgetésre, olvasásra, munkára.

Rendezvény és programkínálatunkat úgy állítottuk 
össze, hogy a hagyományos könyvtári foglalkozások, 
író-olvasó találkozók, klubok mellett modern, fiatalok 
számára is vonzó lehetőségeket kínáljunk. Felhasz
náljuk a technika adta lehetőségeket, az online térbe is 
elvisszük programjainkat. Egy hagyományos könyvtári 
foglalkozás Kahoot vagy Mentimeter felhasználásával, 
sokkal érdekesebbé, izgalmasabbá, a mai generáció 
igényeihez alkalmazkodóvá tehető. Rendezvényeinket, 
szolgáltatásainkat több online platformon is 
népszerűsítjük. A Facebook mellett, a fiatalabb 
korosztály elérése érdekében az Instagramon is jelen 
vagyunk. A könyvtár tereiben korábban nem volt 
megoldott a számítógép és internethasználat bizto
sítása, erre egy Digitális Jólét Program Pont 
létrehozása jelentett megoldást. A korszerű eszközök 
beállításán kívül a teljes épületet lefedő nyilvános Wifi 
elérés is biztosított lett.

Kiemelt figyelmet fordítunk a helyi alkotók 
ismertségének, elismertségének növelésére, munkájuk, 
tevékenységük támogatására. Az őket bemutató, 
legújabb alkotásaikat népszerűsítő rendezvényeink a 
leglátogatottabbak, legsikeresebbek.

Nyitottak vagyunk az újra, szívesen csatiakozunk 
helyi, környékbeli, de akár országos kezdemé
nyezésekhez is, valamint állunk élére támogatandónak 
ítélt kulturális, irodalmi akcióknak, kampányoknak.

Fontosnak tartjuk, hogy a könyvtár a városban, 
valamint a szűkebb környezetében ismertté, elismertté 
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váljon. Elengedhetetlen, hogy mi magunk is „brand- 
ként” tekintsünk a könyvtárakra és a mi könyvtárunkra 
is. Amikor lógót készíttettünk a könyvtár részére, már 
megfogalmazódott, hogy nem csak egy egyszerű lógót 
kell terveztetni, hanem arculatot. A lógó készítése 
kapcsán kiválasztásra kerültek a könyvtár színei, 
betűtípusai, szimbólumai. Jelképeink tudatos és 
következetes használatával hozzájárulhatunk egy 
sikeres, elismert „könyvtárkép” kialakításához.

Utunk elején járunk még, de az eddig kapott 
visszajelzések, az eddig gyűjtött tapasztalatok, valamint 
a statisztikai adatok alapján ezen az úton érdemes 
tovább haladnunk, ezeket az irányokat és célokat kell 
megtartanunk további munkánk során.

Választott mottónk is e törekvéseinket támasztja 
alá: Mindenkit vár a Krúdy Gyula Könyvtár!

DIGITÁLIS JÓLÉT PROGRAM PONT 
A KÖNYVTÁRBAN

A Digitális Jólét Program (DJP) Pontok célja az 
infokommunikációs eszközök használatára való 
ösztönzés.

Elsődleges feladata, hogy az állampolgárok 
felismerjék a digitális világ nyújtotta előnyöket. A 
kialakított pontok biztosítsák azok számára az 
informatikai eszközöket, akik nem rendelkeznek 
megfelelő digitális készségekkel.

Szolgáltatásaink:

• ingyenes számítógép használat és internet 
elérhetőség (pl. tanulás, tanfolyami oktatás, 
önéletrajz írása)

• nyomtatás, fénymásolás, szkennelés
• lehetőséget biztosítunk elektronikus ügyintézésre 

(pl. álláskeresés, ügyfélkapu, lakossági pályázatok)

Szolgáltatásaink a könyvtár nyitva tartási idejében 
elérhetők a használók számára.
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ZALÁNFI ZSUZSANNA 
KOMPETENCIÁK ÉS TRENDEK 

A Magyar Könyvtárosok Egyesületének 
konferenciája

2019. április 3-án az Országos Széchényi 
Könyvtárban a Magyar Könyvtárosok Egyesülete által 
szervezett Kompetenciák és trendek címmel rendezett 
nemzetközi tudományos konferencián a tagságból 3 
fővel vettünk részt.

Európa külföldi és hazai könyvtáraiból és 
egyetemeiről érkeztek az előadók, kutatók. Az 
előadásokban hallhattunk a könyvtárak új fejlődési 
irányairól és az elkövetkezendő időszak legfontosabb 
stratégiai kérdéseiről.

A külföldi előadók között volt Giuseppe Vitiello az 
EBLIDA igazgatója, Blanca Rodrigez-Bravo a spanyol 
Leoni Egyetem kutatója, Mauro Guerrini a Firenzei 
Egyetem professzora, Serap Kurbanoglu az Ankarai 
Egyetem előadója valamint Tomasz Gruszkowski a 
Lengyel Nemzeti Könyvtár Digitális Gyűjteményének 
vezetője.

Bátran mondhatom mindannyiunk nevében, hogy a 
legérdekesebb előadás Tuula Havistoé volt, aki a 
Helsinki Városi Könyvtár kulturális igazgatója. 
Előadásában bemutatta az új Helsinki Központi 
Könyvtár (népszerű nevén Oodi Könyvtár) 
koncepcióját. A könyvtár a város központjában 
található, melyet több kulturális intézmény vesz körül. 
Azt is megtudtuk tőle, hogy a könyvtár a polgárok, a 
városlakók elképzeléseinek megfelelően lett kialakítva. 
A 10.000 m2-es épület nagy része közösségi célokat 
szolgál. A könyvtár 2018. december 5-én nyílt meg és 
2019. március végére elérték az egymilliós 
látogatottságot. Jelenleg 54 fő dolgozik a háromszintes 
épületben. A földszinti tér az úgymond zajos tér, ahol 
kiállítások vannak. Itt található még a mozi, kávézó, a 

Nemzeti Filmarchívum is, valamint az önkiszolgáló 
kölcsönző pult és Helsinki város információs 
központja. A második szinten találhatók a stúdiók, a 
csendes olvasósarkok, terasz és itt kaptak helyet a nem 
hagyományos funkciót kiszolgáló terek, mint például 
egy laboratóriumi terület. Az itt dolgozó könyvtáros 
szakemberek a média területén rendelkeznek 
különleges képesítéssel. A harmadik szintet nevezik a 
„könyvtári mennyországnak”, ez egy családi tér, ahová 
a gyerekek családosán, csoportosan jönnek. Itt 
zajlanak a nekik szóló programok. Itt találhatók a 
hagyományos könyvtári terek és egy terasz, ahonnan 
gyönyörű kilátás nyílik a városra.

A hazai könyvtáros szakma képviseletében Barátné 
dr. Hajdú Ágnes a Magyar Könyvtárosok Egye
sületének elnöke beszámolóját hallhattuk az IFLA új 
stratégiájáról (2019-2024), melynek jelmondata: erős 
könyvtárak az egyenlő és innovatív társadalmakért, 
kulcsterületei az érdekérvényesítés és kompe
tenciafejlesztés.

Ezután Ásványi Ilona a pannonhalmi Főapátsági 
Könyvtár igazgatójának izgalmas előadása következett 
„...férfinak és nőnek teremtette...” Könyvtárosnők és 
könyvtárosok (?!) egyháfi könyvtárakban címmel. Egy 
érdekes felmérés eredményeiről, tapasztalatairól 
számolt be, amelyet 62 tagkönyvtárból 33 vezető 
töltött ki, ebből 24 nő és 9 férfi.

Végül Rabbi Zsolt a Pélmonostori Városi Könyvtár 
könyvtárosa, a Horvátországi Magyarok Központi 
Könyvtárnak vezetője részletesen beszámolt a 
kisebbségi létben élők könyvtárosi kompetenciáiról.

Az egész napos konferencia végén új in
formációkkal, ismeretekkel lettünk gazdagabbak.
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Kiadja: Balassi Bálint Megyei Könyvtár 
3100 Salgótarján, Kassai sor 2.

Levelezési cím: 3101 Salgótarján, Pf. 18. 
E-mail: mbbmk@bbmk.hu 

Web: www.bbmk.hu 
Telefon: +36 (32) 521-550 

Felelős kiadó: Molnár Éva igazgató

Szerkesztő bizottság: Molnár Éva, Nagy Mónika, Kapás Tünde 

Nyomdai előkészítés: Kapás Tünde
Fenntartó: Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata 

Nyomda: Polar Studio Kft. (Salgótarján) 

Készült 300 példányban.
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